

市人力资源社会保障局党组成员、副局长辛广军做客民生在线

# 为劳动者追回工资超5600万元



早报12月28日讯 12月28日下午,市人力资源社会保障局党组成员、副局长辛广军做客民生在线,围绕“劳动保障监察维权”主题与网民进行在线交流。

据辛广军介绍,今年以来,全市劳动保障监察机构共主动检查用人单位1904户,受理投诉举报线索12337件,立案查处各类违法案件4860件,下达责令改正1342件,作出行政处理决定89件,申请法院强制执行案件116件,案件按期结案率100%。通过主动检查和处理举报投诉案件,清欠社会保险费210.8万元,为4296名劳动者追回工资5677.8万元。

余元,有力维护了劳动者合法权益和社会的和谐稳定。

规范劳务外包公司用工制度是很多网友关心的问题。有网友提到,一些企业为了规避劳务纠纷,把工作岗位外包给劳务派遣公司,这些工人拿着低工资,没有五险一金,如果投诉就会被辞退。辛广军表示,根据劳动法律法规规定,劳务派遣公司或业务外包公司的劳动用工应符合劳动法律法规规定,签订劳动合同并依法缴纳社会保险。如果劳动者权益受到侵害,可以向用人单位所在地的劳动监察机构投诉举报,也可以将用人单位和用工单位一并作为被申请人,到劳动仲裁部门申请劳动仲裁,劳动仲裁部门将根据证据规则依法作出裁决。

对于欠薪企业,有哪些限制措施?辛广军介绍,依据《重大劳动保障违法行为社会公布办法》有关规定,人力资源社会保障行政部门对克扣、无故拖欠劳动者劳动报酬,数额较大的;或拒不支付劳

动报酬,依法移送司法机关追究刑事责任的重大劳动保障违法行为,经依法查处并作出处理决定后向社会公布,将重大劳动保障违法行为及其社会公布情况记入用人单位劳动保障守法诚信档案,纳入人力资源社会保障信用体系,与其他部门和社会组织依法依规实施信息共享和联合惩戒。依据《拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单管理暂行办法》规定,对用人单位克扣、无故拖欠农民工工资达到认定拒不支付劳动报酬罪数额标准的;或因拖欠农民工工资违法行为引发群体性事件、极端事件造成严重不良社会影响的,经人力资源社会保障行政部门依法责令限期支付工资,逾期未支付的,人力资源社会保障行政部门应作出列入决定,将该用人单位及其法定代表人或者主要负责人、直接负责的主管人员和其他直接责任人员(以下简称当事人)列入失信联合惩戒名单,将信息共享至同级信用信息共享平台。对被

列入失信联合惩戒名单的当事人,由相关部门在政府资金支持、政府采购、招投标、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先、交通出行等方面依法依规予以限制。

有网友询问,疫情期间,到窗口投诉不方便,如果在工地干活遇到拖欠工资怎么办?辛广军表示,如果农民工朋友在青岛建筑工地遇到欠薪问题,可以携带身份证等相关证据材料到劳动保障监察部门投诉、举报。疫情期间,如果不方便到用工所在地劳动保障监察机构投诉、举报,也可以通过青岛市劳动保障监察手机投诉举报平台投诉、举报。具体方法为:打开微信关注“青岛人社”公众号—我要办事—劳动维权。

(观海新闻/青岛全媒体记者 刘佳旋)

## “民生在线”下期预告

网谈时间:12月29日下午  
2:30—4:00  
网谈单位:平度市政府

## 上合国际枢纽港获联合国颁发“身份证”

早报12月28日讯 近日,上合国际枢纽港获联合国批准国际代码“CNJZH”。国际代码的获批标志着上合示范区国际枢纽港真正拥有了参与国际贸易的身份证,正式进入国际贸易与运输体系,成为国际运输的“始发港/目的港”,货物将按提单从境外指运至上合示范区国际枢纽港,在上合国际枢纽港直接完成申报动作,不仅减少了以往国际贸易中的诸多环节,帮助企业实实在在降本增效,还有利于航运保险、金融代理等高端服务业在上合新区聚集发展,提升上合新区的现代服务业水平。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘伟)



超级港广场。资料图片

## 内线不占优 无缘五连胜

外援状态低迷内线吃亏 青岛国信水产男篮以82:92负于广厦男篮

早报12月28日讯 12月28日下午,在CBA联赛常规赛第19轮的一场比赛中,青岛国信水产男篮迎来了宿敌浙江广厦。在里斯休战、尤金和亚当斯状态不佳情况下,青岛队以82:92不敌对手,连胜脚步就此打住。

此前双方曾交战一次,青岛队凭借赵嘉义的绝杀,一分险胜对手。青岛队此前一波四连胜,以10胜8负在积分榜上排名联盟第九,而作为上赛季的亚军,广厦本场比赛前遭遇两连败,目前8胜10负排名第14。值得一提的是,本赛季初,两队进行了人员交流,青岛队用队长王庆明换来了赵嘉义和纪卓两名年轻小将。

本场比赛,青岛队里斯并未出现在大名单中,而广厦当家球星孙铭徽本场比赛停赛,不过胡金秋伤愈复出。尤金、杨金蒙、曹松、赵嘉义和吕俊虎组成青岛队首发,而广厦则由胡金秋、赵岩昊领衔出战。

尤金连砍8分,曹松两罚两中,青岛

队以10:5开局。尤金的突破成为青岛队开局后的最大杀招,而广厦则是充分利用胡金秋在内线的优势连续砍分,双方比分交替上升。本节过半,双方均以第二阵容出战,依旧杀得难解难分。首节战罢,双方以22:22战成平手。两支擅长三分投射的球队,在首节比赛中总共出手12次,但无一命中。次节,王睿泽命中全场第一记三分,亚当斯上篮得手,青岛队一波11:3拉开分差。王睿泽无疑成为第二节手感最为火热的球员,短短5分钟砍下10分。在外线无法打开的广厦,继续利用胡金秋这个强点不断得分。赵岩昊压哨三分命中,青岛队45:47落后上半场。

下半场,亚当斯带队出战,开场后即命中超远三分。实力更胜一筹的广厦得分点更多,赵岩昊、胡金秋和外援威尔哲连续发炮,打出9:3扩大比分领先优势。关键时刻,纪卓面对老东家命中三分,打破青岛得分僵局。本节比赛,青岛队进攻命中率下降不少,

被对手不断扩大比分。第三节结束,青岛队58:68落后。最后一节,纪卓连得5分,带队打出一波7:0,将比分追至65:68。关键时刻,王庆明的钉板大帽彻底点燃了广厦队的士气,最终青岛队82:92落败。

全场比赛,青岛队四人得分上双,王睿泽和尤金各自贡献16分,亚当斯15分7助攻5篮板,赵嘉义有12分进账。广厦胡金秋砍下全场最高的27分。

“胡金秋的伤愈复出,还是给广厦队带来很大的变化,他一人就拿到了27分13个篮板。再加上我们大外援有伤病,导致我们在内线吃亏太多。”赛后,刘维伟将比赛失利的主要原因归结为内线实力上的差距,“再加上今天我们外线的命中率太低,在破联防时,时机掌握还是不好。39中8的命中率得到82分,想赢比赛确实太难。广厦队的对抗还是挺强,队员们有些不适应。这些问题还是要回去好好总结,争取打好下面的比赛。”

(观海新闻/青岛全媒体记者 许诺)

## “崂先办”平台登上重要榜单

早报12月28日讯 12月26日,2022年中国优秀“互联网+政法服务”平台综合影响力评估报告公布,“崂先办”诉求解决平台登上榜单,荣获2022年度中国智慧政法典型案例。

据了解,本次评估所覆盖的平台范围主要包括中央和地方各级政法委、法院、检察院、公安厅(局)、司法厅(局)、信访局(办)等政法部门网站及微博、微信、头条号、短视频、App等政法新媒体。通过网络采集、单位自荐、专家推荐、综合评估等方式进行评选和推荐,选出2022年度中国优秀政法网站、2022年度中国优秀政法新媒体、2022年度中国智慧政法典型案例等,全面展示一年来政法新媒体与网络新平台的优秀成果。“崂先办”诉求解决平台自10月20日上线以来,受到社会各界的广泛关注,目前粉丝数量已达14万6千余人。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 杨鑫)

## “蓝色药库”开发取得新进展

早报12月28日讯 日前,由青岛海洋生物医药研究院、中国海洋大学、正大制药(青岛)有限公司联合开发的免疫抗肿瘤海洋一类新药“注射用BG136”(以下简称“BG136”)通过国家药品监督管理局审查,获得《药物临床试验批准通知书》。诞生在青岛西海岸新区的“BG136”是国际首个进入临床试验的抗肿瘤海洋药物,该药临床试验的获批,标志着新区助力“蓝色药库”开发进入了新的发展阶段。

据“BG136”研发团队介绍,该药物是以极地海藻为原料获得的一种结构新颖、活性独特且拥有自主知识产权的海洋糖类化合物,拟应用于晚期实体瘤患者的治疗。“BG136”也是国际上首次将海藻来源的糖类药物应用于肿瘤免疫治疗。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 陈蔚)